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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ITAPIONA-CEARA. 

As dezessete e horas (17h)) do dia sete (7) do mês de maio de dois mil e vinte e seis 
(2026), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio Félix de Sousa, no prédio 
da Câmara Municipal de ItapiOna, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos, Centro — 
Itapiima — Ceará. Presidida pelo vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes e 
Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita a chamada 
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio Erasmo Barbosa de Castro, 
Bruno de Freitas Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de 
Matos, lara  Mara  Carlos Barros, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda 
Teixeira Filho, Paulo Roberto Soares e Renê Ribeiro. No Pequeno Expediente,  
entraram em tramitação as seguintes matérias:  Requerimento n° 018/2026 — de 04 
de maio de 2026 - Ementa: Requer do Poder Executivo, com cópia à Secretaria de 
Obras, lnfraestrutura e Controle Urbano, a reforma do calçamento da Travessa São 
José, no Distrito de Caio Prado — de autoria do vereador Paulo Roberto Soares. 
Requerimento n° 019/2026 — de 04 de maio de 2026 - Assunto: Solicita denominação 
provisória de ruas e elaboração de croquis no Bairro Sabiá — de autoria do Vereador 
Paulo Roberto Soares. No Grande Expediente, "Fizeram uso da tribuna os  
seguintes vereadores:" FRANCISCO RODRIGUES DE MATOS  cumprimenta todos 
os presentes e ouvintes. Fala de algumas secretarias que estão praticamente paradas, 
principalmente na região de Palmatória, alguns dias pediu o Secretário de Obras que 
colocasse material naquela ponte que liga Itapiima à Palmatória, já faz mais de um mês 
e nada, a ponte está se enchendo de buraco e nenhuma providência é tomada por parte 
da secretaria, não vai culpar o Prefeito porque é algo que o Secretário resolve, tem 
máquinas a disposição e não faz porque não quer, é uma tremenda irresponsabilidade 
com a população. Chama atenção do Secretário de Esporte, domingo passou na 
quadra de Palmatória e ela se encontra abandonada, tomada pelo mato, os banheiros 
fazem vergonha, é uma irresponsabilidade por parte dos Secretários e da gestão. Com  
relação ao carro de saúde da Boa Vista deu prego e lá ficou, as pessoas precisando e 
não tem atendimento, quem é amigo do agente de saúde da região consegue um carro 
e quem não é se vira, e isso não foi promessa de campanha. Acrescenta que andou 
dando umas voltas nas ruas de Palmatória, cheio de mato, algumas as escuras, então 
o distrito de Palmatória hoje se encontra abandonado, só com um carro de saúde, antes 
tinha o carro da saúde e mais um carro para os médicos, continua cobrando porque é 
seu trabalho, que o Prefeito veja suas cobranças, é vereador de oposição e cobra com 
respeito, mas ser atendido que é difícil. Com  relação ao trânsito de Itapit:ma, foi feito um 
serviço. Aparteou o vereador JOSÉ AIRTON dizendo que o serviço que foi feito foi um 
paliativo, o que pedimos foi redutores de velocidade, mas o Governador mandou o 
paliativo para tentar enganar as pessoas, mas não vai resolver o problema, o redutor 
vai diretamente no bolso. Vereador CHIQUINHO dar continuidade dizendo que foi difícil 
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chegar ess quebra mola, imagina redutores. Chama atenção a Secretaria de Educação 
com relação a escola de São José, segundo relato de algumas mães, os alunos que 
estudam em tempo integral, dois dias na semana não estão indo na parte da tarde 
porque não tem professor, já tinha pedido a contratação de mais professores, já tinha 
acontecido no CERU e agora no São José, vamos esperar o que vai acontecer. A gente 
cobra porque o povo cobra. PAULO ROBERTO SOARES  cumprimenta todos os 
presentes e ouvintes. Pede ao Secretário da Casa que envie um requerimento para 
secretaria de obras pedindo para consertar a Rua Osvaldo Viana, está em uma situação 
muito difícil, as pessoas não podem sair de casa por conta da lama, temos maquinário 
na prefeitura pra fazer esse serviço. Sobre a iluminação pública da nossa cidade está 
precária, não sabe mais onde pedir, dizem que está em licitação, já está com quatro 
meses e nada é feito, recebeu  videos  de ruas na escuridão, a cobrança está vindo no 
papel e estão pagando por um serviço que não tem, que o Secretário Jacó acorde e 
veja como está a licitação para que possam dar uma resposta para a sociedade. Sobre 
a sinalização, foi no Detran e foi muito mal recebido, pediram novamente um oficio que 
já tinha deixado no dia 17 de setembro de 2025, eles disseram que fizeram as três 
lombadas baseado no requerimento que tinha deixado, disse de imediato que era 
mentira e mostrou o requerimento frisando todos os pontos, disseram que o Estado 
estava quebrado e que não tinha dinheiro para colocar foto sensor, ItapiOna é única 
cidade de Fortaleza até Quixadá que não tem um foto sensor, eles disseram que ia 
avaliar para complementar, perguntou se era antes ou depois da eleição, porque o 
Governador não ganha mais, mas vai continuar perturbando vocês até um dia me 
expulsarem daqui do Detran, ltapiOna é desassistida pelo Governo do Estado, é mais 
assistida pelo Governo Federal. Aparteou o vereador CHIQUINHO acrescentando que 
o Governador fez um  video  dizendo que ia terminar a estrada de Palmatória, e até agora 
nada fez, ele também disse que estava saindo a passagem molhada da Preguiça, e 
nada, assim como prometeu a estrada de ltans e nada fez. PAULO ROBERTO dar 
continuidade dizendo que ItapiOna não foi contemplada com nada. Sobre a limpeza da 
nossa cidade, outro dia sugeriu um mutirão envolvendo todos os garis, ninguém acatou, 
enquanto isso o mato está quase fechando as estradas, o povo nos passou confiança, 
vamos atender o pedido do povo, é o básico. OSMAR DE HOLANDA TEIXEIRA FILHO 
cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Agradece o Secretário Romulo Barroca 
pelo conserto da bomba da comunidade de Nova Olinda, também foi cobrado pela 
população a iluminação, está com um ano e quatro meses que tem duas ou três 
lâmpada acendendo, que o Secretário Jacó possa ver essa situação e possa fazer o 
reparo, somos cobrados pela população e muita gente não entende, acha que o 
vereador é culpado, essas lâmpadas era pra ter sido trocadas, está passando do tempo. 
FRANCISCO HELANO MATOS GERMANO  cumprimenta todos os presentes e 
ouvintes. Agradece por uma demanda atendida com relação a capinagão na Praça 
Major Toscano de Brito. Fala das ações do Governo do Estado em ItapiOna, como a 
areninha, recurso para construção da estrada de Palmatória, a escola que está sendo 
construída em  Capistrano  era pra ser em ItapiOna, mas não conseguimos terreno, 
perdemos essa estrutura, o governo tem feito ações sim, a questão é o reconhecimento, 
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está sendo construido o hospital regional, duplicação da CE 160. Aparteou o vereador  
JOSE  AIRTON dizendo que o Elmano prometeu concluir o hospital em 2022, agora que 
deu inicio, terreno só o que temos aqui, acha que ele não gosta de ItapiOna. Vereador 
HELANO dar continuidade dizendo que o governo não pode chegar em uma cidade e 
fazer uma estrutura, o prefeito tem que doar o terreno para construção, o prefeito 
anterior não doou o terreno para essa construção, as ações tem inicio, meio e fim, e 
serão executadas, existem leis, processo de licitação. Aparteou o vereador PAULO 
ROBERTO dizendo que o governador sabe que a Policlínica atente todo o maciço, o 
aparelho de tomografia está quebrado a quase dois anos, isso mostra o tamanho da 
irresponsabilidade. Vereador HELANO dar continuidade dizendo que tem o consocio 
para atuar e realizar as devidas demandas para atender a população. ANTÔNIO  
ERASMO BARBOSA DE CASTRO  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Sobre 
o funcionamento da Policlínica, o consórcio de saúde que faz a Policlínica funcionar, o 
nível dele não é para ter um tomógrafo, temos que entender o que pode e o que não 
pode. Agradece ao Secretário de obras Jacó por ter recuperado alguns trechos da 
estrada que liga Queixada a ItapiOna, pediu que estendesse esse serviço, tem vários 
outros trechos muito precários, a estrada da nossa região está em uma situação meio 
complicado, entende que estamos na quadra chuvosa e isso também é consequência 
do inverno, mas que seja recuperado esses trechos mais críticos. Pede mais uma vez 
a manutenção da iluminação pública, a população cobra e nós temos que trazer essas 
demandas até os órgãos competentes para que possam trazer soluções. Por questão 
de ordem a vereadora lara pede direito de resposta por ter sido citada no discurso do 
vereador Erasmo. IARA MARA CARLOS BARROS agradece ao vereador pelas suas 
palavras, antes da legislatura é enfermeira, seu compromisso é servir, é ajudar a 
população, muitos perguntam sobre a Policlínica e ate se limita a não falar porque tem 
um sentimento de gratidão por aquele órgão, foi funcionária de lá muitos anos, onde 
construiu um nome, uma carreira, um aprendizado que vai levar para a vida, então 
muitas das problemáticas que se passam lá não fala em respeito, o programa do tipo 
da Policlínica não abrange um tomógrafo, isso há 20 anos atrás quando ela foi 
construída, o reparo de um o tomógrafo é muito caro e o repasse que é feito, é um 
consórcio e existe a contrapartida do Governo do Estado e a contrapartida dos 
Municípios, então o que falta é organização, assim como outros equipamentos 
caríssimos que precisam de reparo, falta um olhar mais caridoso do Governo do Estado 
em ampliar, dar melhorias aquele órgão. BRUNO DE FREITAS BEZERRA 
cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Cobra do Secretário de obras a questão 
da iluminação pública, é cobrado direto, anda em todas as ruas e as lâmpadas 
apagadas, as pessoas pagam o papel e não tem o serviço, todos sabem que o repasse 
vai para prefeitura, e eles com história de licitação, se não fosse os vereadores tirando 
do ganho para ajeitar uma lâmpada estava tudo apagado. Também cobra a 
recuperação da estrada que liga comunidade de Cajuais, uma comunidade produtiva, 
está quase impossível caminhões carregado trafegar, assim como os transporte 
escolar, a roçagem também não foi feita, que o Secretário agilize. Cobra da secretária 
de assistência social o retorno do caminhão das mudanças que não está funcionando 
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e a população está precisando, no governo passado tinha e porque não está 
funcionando agora? Vamos trabalhar. Cobra da secretária de saúde os carros 
pequenos que transporta os pacientes para Fortaleza que também não está 
funcionando, não tem como um paciente sair de Itapitina 4 horas da manhã para uma 
consulta as 4:30 da tarde, já que não tem mais a casa de apoio, vamos agilizar os 
carros para atender a demanda do povo. Na Ordem do Dia, entraram em votação as 
seguintes matérias: Requerimento n° 015/2026 — de 13 de abril de 2026 - de autoria 
do vereador Renê Ribeiro. Ementa: Solicita a criação da Secretaria Municipal de 
Proteção Animal. Requerimento APROVADO por UNANIMIDADE. Projeto de 
Resolução n° 02/2026, de 17 de abril de 2026 - Altera a Resolução n° 07, de 31 de 
outubro de 2024 (Regimento Interno), para criar a Comissão de Defesa do Consumidor, 
como Comissão Permanente da Câmara Municipal de ItapiOna/CE, e dá outras 
providências. Projeto de Resolução APROVADO por UNANIMIDADE. O PRESIDENTE  
manda um abraço para seu amigo Alternar Júnior. Cobra do Secretário de obras Jacó, 
foi abordado por algumas pessoas a respeito do mato e a escuridão que está no 
cemitério local em ItapiCina, está difícil segurar as pontas porque são muitas pancadas 
que estamos recebendo em questão a secretaria de obras, em Caio Prado muitas 
lâmpadas apagadas, também na zona rural, vamos chamar o pessoal da licitação para 
conversar, o prefeito, mas tente resolver a situação porque cada dia que passa s6 piora, 
frisa um buraco e lama podre no meio da Rua, que o Secretário possa resolver essas 
demandas. Com  relação a Cagece, Caio Prado está 6 dias sem água, vamos resolver 
porque está cada dia mais complicado. E não havendo nada mais a tratar, o Presidente 
encerrou os trabalhos e eu Primeiro Secretário lavrei a presente Ata que será assinada 
por mim e demais vereadores presentes. Sala das Sessões aos (7) sete dias do mês 
de maio de (2026) dois mil e vinte e seis. 

MESA DIRETORA 
/9 'TOA/4  641-P1-o 3 418 05,7 

Antônio Erasmo Barbosa de Castro 
AVANTE 

Vice-Presidente 

Nj \j 0--\ khrj  

Osmar de Holanda Teixeira Filho 
REDE SUSTENTÁVEL 

Segundo-Secretário 

Bruno de Freitas Bezerra 
Vereador - AVANTE 

DEMAIS VEREADORES 
J 	 4."0-ck  dee 	11-644" 
Francisco Flavio Lima de Oliveira 
vereador - PSDB 

4 



(.to)--• 	9x 414  
Francisco Rodrigues de Matos 
Vereador - PSDB 

t4  

és de de 	eira 
Veread r — REPUBLICANOS 

PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPIONA  

ED.  PREFEITO .JOÃO ANTUNES PEREIRA FILHO. 
CNPJ N° 63.366.751/0001-46  

Site:  www.itapiuna.ce.leo.br  — www.facebook.com/camaramunicipaldeitapiuna  

en6 Ribeiro 
ereador - REDE SUSTENTÁVEL 

, _ 
--1./G6NA 	.6074,70? 

lara  Mara  Carlos Barros 
Vereadora — REPUBLICANOS 

.2  Paulo Rob60 Soare 
vereador — PSDB 

5 


	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4
	Page 5

